

国务院常务会议部署做好秋收和秋冬种工作

10月20日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，部署做好秋收和秋冬种工作，为保障粮食安全和物价平稳提供有力支撑等。

会议指出，今年秋粮丰收已成定局。粮价是百价之基，我国居民消费价格指数中食品价格占比高，粮食丰收可为稳物价、防通胀奠定坚实基础。要按照党中央、国务院部署，积极应对近期北方持续阴雨对秋收秋播带来不利影响、农资价格高位运行等挑战，保证秋粮应收尽收，力争秋冬种面积基本稳定，确保明年夏粮丰收。一是主产区要抓紧组织秋粮抢收，做好粮食烘干收储。二是抓好秋冬种。加快积水农田排水。对因灾推迟播种地块，通过选用早熟品种、适当增加播种量、科学增施底肥等，尽量降低晚播影响。因时因地因苗落实冬前田管和病虫害防控措施。三是保障农资供应、稳定农资价格。加强种子供应和质量监管。保障原料和用能，促进农资企业扩大生产，加强进出口调控，增加化肥、农药供应。四是加大政策支持。保障农田排涝、粮食烘干等的电力、柴油供应。农业部门要统筹用好现有资金支持地方秋收和秋冬种。对受灾地区中央财政再安排适当资金用于农业生产救灾。财政部门提前下达明年相关转移支付资金和农机购置补贴等，支持地方开展晚播和购置烘干机等，对烘干作业给予适当补助。

2021 脱贫地区农副产品产销对接会在京启动

10月26日，中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华在京出席2021脱贫地区农副产品产销对接会启动仪式并参观北京展区。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，加强脱贫地区农副产品产销对接，深化消费帮扶，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴作出新贡献。

胡春华指出，做好脱贫地区农副产品产销对接是促进脱贫产业发展壮大和脱贫群众增收致富的重要举措。要按照党中央、国务院决策部署，积极推进脱贫地区产业标准化品牌化建设，走绿色、安全、高质量的发展路子。要创新产销对接方式，发挥好供销832平台等作用，多措并举拓宽流通渠道。要继续大力实施消费帮扶，完善产品推介、运营服务、社会动员体系，帮助脱贫地区产业更好对接外部市场。

来源：新华网